Анализ стажировки в школе 49

17-19  ноября 2011 года в муниципальном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа №49 с углубленным изучением английского языка» г. Читы прошла стажировка в рамках исполнения мероприятий ФЦПРО на 2011-2013 годы по направлению «Реализация ФГОС общего образования». В стажировке приняли участие заместители директоров школ Шилкинского, Тунгокочинского, Читинского районов, с. Шелопугино и города Читы.
При моделировании образовательной программы стажировки  были использованы идеи компетентностного подхода  презентации накопленного опыта через:

- представление деятельностного метода через учащихся;
- представление системного подхода через мастер-классы учителей и специалистов.
Работа первого дня«Системно-деятельностный подход как основа реализации ФГОС. Деятельностный метод» стажировки была посвящена нормативно-правовым основам введения ФГОС. При проведении вводного инструктажа слушателям был представлен пакет документов для организации работы в процессе стажировки: входная и итоговая анкеты, программа стажировки, программа работы 3-х дней, стажировочные задания, требования  к структуре итогового проекта, дневник стажера, материалы об образовательном учреждении.
Директор школы Никонов Р.В.  провел презентацию, в которой представил результаты работы школы, остановился на достижениях,  направлениях, которые стали основанием для того, чтобы школа стала экспериментальной площадкой по информатизации образования, по управлению качеством образования, по введению ФГОС. В рамках инновационного проекта  директором была представлена модель Межкультурного пространства школы, в которой были выстроены приоритетные направления развития.

ЗДУВР Балданова Л.М. представила презентацию о системно-деятельностном подходе реализации ФГОС, который осуществляется в начальной школе.  Познакомила  с техникой деятельностного метода на базовом технологическом и системно-технологическом уровнях. Слушатели получили разработки по данной технологии.

Учитель начальных классов Коробейникова О.В. провела со слушателями мастер-класс по технологии деятельностного метода по теме: «Погода и климат». После прошло обсуждение.

Вторая половина дня была посвящена проектированию уроков открытия новых знаний по технологии деятельностного метода. Слушатели работали в группах по предметам: английский язык, физика, история. Практическая часть работы завершилась представлением  групповых проектов.

При проведении итогов дня стажировки  слушатели дали положительную экспертную оценку деятельности базовой опорной площадки, отметили высокую организацию, практическую значимость семинара, были единодушны в том, что день прошел в творческой атмосфере, что они увидели действительно современную школу развития.

Второй день стажировки по теме: «Системно-деятельностный подход как основа реализации ФГОС. Проектный метод» включал открытые уроки начальной школы: 2а класс – русский язык – учитель Зимирева О.Б., 4а класс – окружающий мир – учитель Перфильева В.В., 4в класс – математика – учитель Кузнецова С.В. Слушатели  анализировали уроки по технологии деятельностного метода. Далее была предложена  презентация: «Организация научно-исследовательской и проектной деятельности в школе». Учителями начальной школы были представлены проекты, выполненные учениками.

Во второй половине дня  ЗДВР Переходченко Е.В. представила презентацию о школьном самоуправлении в рамках организации внеурочной деятельности, старшая вожатая Екимова Н.А.  -  Школьную Республику «Союз мальчишек и девчонок». Участниками стажировки было задано много вопросов ребятам в этом направлении.
Продолжением разговора о проблемах развития ученического самоуправления стала разработка проектов по школьному самоуправлению. В школе работает пять министерств, каждое министерство  вместе с участниками стажировки разрабатывало свой проект. После прошла защита. Участники стажировки отметили, что данное мероприятие прошло на высоком уровне, очень интересно,  что учащиеся школы на высоком уровне развития: коммуникабельны, компетентны, открыты, могут сформулировать свою позицию и обосновать её. Сотрудничество с учащимися при разработке проектов позволило увидеть, что дети креативны, умеют работать в команде, продуктивно взаимодействовать как со сверстниками, так и со взрослыми, умеют презентовать результаты совместной деятельности. Школьное самоуправление действительно работает, работает интересно. Это не игра в самостоятельность, а реальная действительность. 

В целом участники стажировки дали положительную оценку деятельности базовой опорной площадки по второму дню, отметили высокую мотивацию всех участников образовательного процесса к достижению заявленных результатов, взяли на вооружение новые формы работы.

Тема третьего  дня стажировки была посвящена специфике школы- «Системно-деятельностный подход  на уроках и во внеурочной деятельности по английскому языку».День начался с презентации английской  школы  ЗДУВР по иностранным языкам Суворовой Б.С. Затем были проведены  уроки английского языка: 6б класс –Экологические проблемы– учитель Инкина Н.С., 9б класс –Создание идеального общества– учитель Бекишева Е.А., 10в класс –Туризм в нашем регионе – учителя  Каленова А.Д., Коваленко Л.Г., 11а класс – Архитектура Читы – учитель Фурсова Л.Н.

Учащимися  были представлены  проектные работы, учителя показали технологию системно-деятельностного подхода. 

Отзывы участников стажировки отметили, что уроки были проведены на высоком методическом уровне. Дети самостоятельно разрабатывали проекты. Проекты были интересны, информативны, актуальны. УУД сформированы, метапредметные результаты деятельности учащихся хорошо просматривались, технология системно-деятельностного подхода реализуется на  третьей ступени.

Далее была предложена  экономическая деловая игра: «Станция: мечта». Участники стажировки отметили заинтересованность в игре.

Во второй половине дня была проведена дискуссия «Проблемы реализации ФГОС НОО на школьном уровне». 

В целом участники стажировки дали положительную оценку деятельности базовой опорной площадки по трем дням, отметили глубину и содержательность проведенных мероприятий. Отметили явно выраженный демократический уклад школы, сплоченность административной команды, творческий подход к делу всего педагогического коллектива, результативность его работы. В школе 880 учащихся, 31 класс-комплект, процент качества на протяжении последних лет держится на уровне 52-55 %. Мощный педагогический состав, победы учащихся в городских и краевых олимпиадах, победы в научно-практических конференциях, самоуправление школой создают имидж действительно современной школы развития.

Многие слушатели стажировки в своих дневниках написали: «Большое спасибо! Все - супер! Большое спасибо за высокий уровень организации стажировки», выразили благодарность за предложенную новую форму повышения квалификации в виде стажировки на базе опорных площадок.
Таким образом, представление накопленного опыта работы школы по направлению внедрения образовательных стандартов нового поколения вызвало интерес школьной общественности поскольку результаты деятельностного подхода были представлены и проанализированы самими школьниками, что доказывает систему работы школы по названным выше направлениям.
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